

# 贺岁档票房破3亿,更多新片将登陆



现代快报讯(记者 李艺衡)据猫眼专业版数据,截至11月24日18时30分,2024年贺岁档(11月22日—12月31日)电影总票房(含预售)正式突破3亿元大关。其中,《好东西》《蜡笔小新:我们的恐龙日记》《胜券在握》三部影片的票房成绩,位列贺岁档前三位,引领这一轮观影热潮。

影片《好东西》剧情与爱情元素并重,以独特的叙事风格和贴近生活的情节设计,获得广大观众青睐。在贺岁档竞争激烈的氛围中,《好东西》凭借在剧本、表演以及情感共鸣等方面的出色表现,脱颖而出,成为票房领军作品之一。

而动画电影《蜡笔小新:我们的恐龙日记》凭借经典IP影响力,吸引了不同年龄段观众走进影院。这部融合了冒险与亲情的影片,以幽默的故事情节和生动的人物形象,为观众带来了一场视觉与情感的双重盛宴。特别是对于那些喜爱《蜡笔小

新》系列的观众来说,这部电影不仅是一次怀旧之旅,更是一次充满惊喜的冒险探索。

相比之下,剧情片《胜券在握》则以强大的演员阵容和独特的主题内容,赢得观众和业界双重认可。影片汇聚了邓超、邓家佳、郑云龙等众多演员,通过复杂而真实的剧情,展现了人性的多面性。

贺岁档的精彩并未止步于此。随着12月到来,更多备受瞩目的新片将陆续登陆大银幕。

12月初,备受期待的《魔法坏女巫》将率先登场。作为一部爱情歌舞片,该片以独特的剧情设定和精彩的音乐编排,吸引了大量观众关注。影片通过戏剧性的转折和感人的情感表达,旨在缔造一场心灵的浪潮,让观众在寒冷的冬日里感受到温暖与希望。

紧随其后的是《小倩》,这部动画电影将古典传说与现代动画技术有机结合,不仅传达出爱的永恒主

题,也让年轻观众感受到了传统文化的魅力。12月7日,《孤星计划》将正式上映。这部悬疑剧情片汇聚了王源、张雪迎、李晨等青年演员,通过曲折的情节设置和精彩的表演,将一桩桩未解之谜层层揭开。

此外,12月还有多部备受瞩目的影片即将上映。其中,《指环王:洛汗之战》作为魔幻冒险的经典续作,将带领观众再次回到那个充满魔法与传奇的中土世界。影片以壮丽的战斗场面和感人的情感纠葛,为观众呈现了一场视觉与心灵的双重盛宴。

《狮子王:木法沙传奇》作为狮子王系列续篇,延续了经典故事的情感元素,结合优美的动画风格,展现了生与死、爱与责任的深刻主题。值得一提的是,12月底上映的《误判》《误杀3》等硬核影片,将通过悬疑的剧情,为观众带来惊心动魄的观影体验,备受瞩目。你最期待哪一部?

## 韩寒现身贾樟柯新片交流会 推荐观众进影院看《风流一代》

现代快报讯(记者 郑文静 李艺衡)由贾樟柯执导,赵涛主演的时代爱情片《风流一代》正在热映,11月24日,导演贾樟柯空降苏州与观众和影迷们交流互动。作家、导演、赛车手韩寒也来到现场,为《风流一代》打call,称影片是一部“有力量、穿越时代的电影”,并在现场呼吁观众一定要去电影院观看《风流一代》。

韩寒坦言自己被这部电影艺术的魅力所感动,推荐大家进影院沉浸式观看《风流一代》,“因为他(贾樟柯)的电影当中有非常多的细节,当它们融合在一起的时候,那种感动是不一样的。”韩寒还表达了对电影开头的喜爱,“看着这些阿姨们在那里唱《潇洒走一回》,我感觉每一个人的脸上好像都带着故事,每一个人都能够去支撑起属于她自己的那部电影。”

交流环节中,一名年轻观众表示,影片中巧巧和斌哥20多年情感的羁绊带来很大的冲击,“70后是沉默的一代,他们是很向内的,这种人物设置对观众来说是有很大的留白和想象空间的。”另一名来自重庆奉节的观众说:



韩寒到场观影 片方供图

“导演把自己作为这个时代的记录者,把镜头放在了这群人身上,这才是中国的底色。”他认为《风流一代》真实映照了自己的生活,仿佛捕捉到了个人记忆的碎片。

对此,贾樟柯在回应中比喻电影就是捡起这些碎片,重新梳理一个线索,在《风流一代》中是一个尝试。他表示:“我觉得一部电影囊括记忆和时代的认识、细节是做不到的,但是可以将我们经历的这些时刻、经历的心理曲线和情绪曲线的变化描写出来。”

## 一场对抗赛折射江苏足球活力十足 南京苏州两城足球“家底”挺厚实

11月24日,2024年第一届江苏足球发展重点城市对抗赛次回合在南京展开,最终苏州队问鼎冠军。从此次赛事筹备期间丰富多样的宣传活动,到球场上激情澎湃的巅峰对决,南京、苏州两地市民深深地感受到了足球的魅力和力量。可以说,足球已经与南京、苏州两座城市紧密地联系在一起,成为城市文化的重要组成部分。

2021年5月,国家体育总局印发《关于开展全国足球发展重点城市建设的指导意见》,提出要“选择一批足球基础好、发展条件好、工作积极性高的城市,加强扶持和指导,总结推广足球改革发展的典型经验,探索中国特色足球发展路径,推动我国足球水平整体提高”。经过综合考察,南京、苏州获评“全国足球发展重点城市”。

“小足球”踢出“大热情”。2024年第一届江苏足球发展重点城市对抗赛的举办,点燃了江苏人民的足球热情,激发了全省的足球活力,为具有江苏特色的足球改革发展新路径投出了一块“问路之石”。近年来,南京、苏州两地多措并举,全力建设足球发展重点城市。

现代快报/现代+记者 高达



城市对抗赛现场 赛事主办方供图

### 南京:注册教练员、注册裁判员均已超2000人

近年来,南京市高度重视足球工作,在组织领导、财政投入、场地建设、人才培养、赛事举办、活动开展等方面大力推进足球事业发展,城市的足球氛围愈发浓厚。全市共建成3家市级青训中心和12家区级青训中心,分别负责初中和小学阶段青训工作,完成全市各区全覆盖,每年对青训中心组织进行考核评估,并拨付经费。在区级青训中心建立了“幼儿园—小学—初中—高中”一条龙升学通道。同时,试点聘请外教团队撰写南京足球青

训大纲,搭建青训体系,培养专业足球探。在教练员、裁判员队伍建设方面,截至2024年5月,全市共注册教练员2140人、注册裁判员2220人,为足球训练和竞赛活动提供了人才保障。

同时,南京还精心打造了多样化的竞赛体系,成功举办了校园足球联赛、中国青少年足球联赛(南京赛区)等青少年赛事,南京“足协杯”、南京超级联赛等社会足球赛事。

除此之外,南京还持续推进足球场地建设,扶持职业足球俱乐部、大力开展对外交流等。近年来,南京市向各级“国字号”球队输送了武磊、肖智、蒋圣龙、陶强龙、王丽思、

彭诗梦等优秀运动员,充分彰显了南京足球发展的突出成就。

### 苏州:已经建成各类足球场地1570片

近年来,苏州把足球改革发展纳入全面深化改革重要内容,有机融入全市经济社会发展规划统筹推进,持续为促进足球事业高质量发展,做优新机制、注入新动能。

苏州坚持把足球改革发展的重心落在青训体系的建设上,先后成为中国足协女足青训中心、男足青训中心,建成女足U8至U15八级精英梯队,男足U8至U17十级精英梯队,2022年起苏州与中国足协共建青少年高水平后备人才基地,2024年获评亚足联女子足球大会年度青训特别学院奖。在近几年的国内比赛中,苏州青训成绩斐然。2023年获得中华人民共和国第一届学生(青年)运动会男子U16公开组季军,囊获中国足协青少年足球锦标赛(重点城市组)女子6个组别中的5个冠军,2024年再获中国足协青少年足球锦标赛2项冠军、2项亚军。在省运会、省锦标赛中,三分之二以上的冠军由苏州包揽。

成绩的取得得益于苏州浓厚的社会青训氛围和扎实的校园足球基础。苏州现有中国足协认定的社会足球品牌青训机构3家,省足协认定的社会足球品牌青训机构12家,全国青少年校园足球试点县(区)3

个,“满天星”足球训练营1个,全国青少年校园足球特色学校325所、特色幼儿园40所,各县市区(区)均将足球列为“5621计划”重点项目。体育、教育部门建立定期会商机制,“一事一议”打通足球运动员升学通道,破解了“12岁退役”“15岁退役”的实训难题。

同时,苏州也持续在足球场地设施上加大投入,已经建成各类足球场地1570片(每万人均1.21片),其中35%以上是社会足球场。拥有5座具备举办国际A级赛事条件的足球场,昆山奥体中心是现今省内唯一一座专业足球场。

坐拥丰富的足球场馆资源,苏州自2020年以来,接连举办了东京奥运会女足亚洲区预选赛附加赛、国际足联卡塔尔世界杯预选赛亚洲区40强赛、中超联赛、中国足协杯决赛等一系列国际国内顶级赛事,近两年还承办了中国足协青少年联赛、杯赛40余项次,未来还将举办2025年中国足协超级杯赛、2025年中国足协杯决赛、2026年国际中体联足球世界杯等高标准赛事活动。

不仅如此,苏州还构建了全面覆盖、层次分明、广泛参与、具有苏州特色的城市足球竞赛体系。“荣耀苏州”是苏州致力打造城市足球文化的响亮口号,他们坚信足球从娃娃抓起、从基层抓起、从基础抓起,遵循规律、久久为功,必然“荣耀中国”。